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Gymnázium FOSTRA a střední hotelová škola, s.r.o., Svídnická 506/1, Trója, 181 00 Praha 8
FOSTRA
KLASIFIKAČNÍ ŘÁD
účinný od 04.09.2023 pro žáky Gymnázia FOSTRA a střední hotelové školy, s.r.o., Svídnická 506/1, Trója, 181 00 Praha 8 vychází ze zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším a jiném vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů a z vyhlášky č. 13, o středním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisuje nedílnou součástí školního řádu Gymnázia FOSTRA.
	Platnost a účinnost OD
	04.09.2023

	Aktualizované znění platné OD
	

	Školská rada projednala dne
	

	Schválila:
	Mgr. Sandra Keyzlarová, Ph. D.

	Počet příloh
	0

	Změny v řádu jsou prováděny očíslovanými písemnými dodatky, které tvoří součást tohoto předpisu.
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1. [bookmark: bookmark2]Pravidla klasifikace a hodnocení výsledků vzdělávání
a) Školní rok je rozdělen do dvou klasifikačních období.
b) Podklady pro výsledné hodnocení výsledků vzdělávání získávají vyučující zejména klasifikací, soustavným diagnostickým pozorováním žáků, sledováním jejich výkonů, pokroku a připravenosti na vyučování, analýzou výsledků různých činností žáků a konzultacemi s ostatními vyučujícími (popř. psychologem, výchovnou poradkyní či lékařem, pokud to situace vyžaduje). Vyučující jsou povinni zohlednit doporučení školských poradenských zařízení příp. jiných vyšetření, která mají vztah ke způsobu hodnocení a získávání podkladů ke klasifikaci žáka. Snažíme se o prostředí školy bez stresu. Dbáme na to, aby žáci při každé činnosti věděli, co se učí a proč; plus jakým směrem se mají nadále ubírat.
c) Klasifikace je hodnocení žáka při různých druzích zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové atd.). Písemná i ústní forma zkoušek se provádí převážně před kolektivem třídy, příp. za přítomnosti třetí osoby, nepřípustné je individuální zkoušení mimo vyučování nebo v kabinetech. Výjimku může žákovi povolit ředitelka školy jen na základě doporučení školského poradenského zařízení.
d) Do hodnocení žáků zahrnujeme tato obecně platná kritéria:
· úroveň komunikačních dovedností;
· zvládnutí výstupů jednotlivých předmětů v rámci individuálních potřeb žáka;
· schopnost vykonávat činnosti smysluplně a řešit předpokládané problémy tvůrčím způsobem, stejně tak jako schopnost řešit problémové situace;
· změny v chování, postojích a dovednostech;
· míra zodpovědnosti a tolerance, kterou žák pociťuje;
· míra osvojení klíčových kompetencí v očekávaných výstupech daného předmětu.
2. [bookmark: bookmark4]Klasifikační stupně
a) Prospěch žáka v jednotlivých vyučovacích předmětech je klasifikován stupni:
1 - výborný, 2 - chvalitebný, 3 - dobrý, 4 - dostatečný, 5 - nedostatečný.
b) Známka z hodnocení vědomostí a dovedností nezahrnuje hodnocení chování žáka. Klasifikace se skládá z hodnocení úrovně dosažených vědomostí, dovedností, postupů práce s informacemi, úrovně tvořivosti a komunikace jednotlivce. Hodnocení vždy probíhá průběžně v celém časovém období.
c) Vyučující zajistí dostatečné množství různých podkladů, na jejichž základě je stanovena známka výsledná. Vyučující jsou povinni vést soustavnou evidenci o každé klasifikaci žáka průkazným způsobem tak, aby mohli doložit správnost celkové klasifikace žáka i způsob získávání jednotlivých známek.
d) K získávání podkladů k hodnocení jsou využívány rozličné formy, metody a prostředky:
· různé typy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické aj.);
· kontrolní písemné práce a praktické zkoušky, kompozice;
· soustavné pozorování žáka, sledování jeho výkonů a připravenosti na vyučování;
· pravidelné rozhovory a analýza výsledků různých aktivit žáka;
· konzultace s ostatními kantory, kariérovou poradkyní a kouči (dle potřeby i s pracovníky školního poradenského zařízení a zdravotnických služeb);
· rozhovor se žákem, rodiči nebo jinými zákonnými zástupci žáka.
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3. [bookmark: bookmark6]Průběžná klasifikace
a) Podklady pro klasifikaci získává vyučující průběžně během celého klasifikačního období. Na jeho počátku seznámí vyučující žáky se způsobem klasifikace a kritérii hodnocení v daném předmětu a oznámí jim termín ukončení klasifikace a podmínky, které musí žáci splnit, aby mohli být za dané období hodnoceni.
b) Za standardní způsob klasifikace je považováno hodnocení známkami v rozmezí 1 až 5 s různými hodnotami (0,5 - 1,5). Této klasické stupnice bude vždy využíváno u pololetního a závěrečného vysvědčení. Vyučující mají umožněno pracovat s vlastními kritérii hodnocení při dílčích hodnoceních. Škola hojně využívá nesporné výhody podávání zpětné vazby, slovního hodnocení a motivačních rozhovorů. Žáci jsou cíleně vedeni k sebehodnocení a sebekontrole, práci s chybou či nedostatkem. Obecná pravidla pro hodnocení žáka jsou součástí ŠVP G. Hodnocení výsledků vzdělávání, potažmo jeho průběhu, je vždy jednoznačné, srozumitelné, všestranné a podle předem určených a žákům známých kritérií. Je tedy vždy plně doložitelné, pedagogicky zdůvodněné a odborně správné. Základním principem je u nás pozitivní hodnocení čili fakt, že vyučující hodnotí skutečné znalosti, schopnosti a dovednosti žáka, nikoli to, co žák neumí. Nevyhledáváme mezery v jeho vědomostech.
c) Vyučující oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace, klasifikaci zdůvodňuje a poukazuje na klady a nedostatky hodnocených projevů, výkonů a výtvorů. Hodnocení je výhradně motivujícího charakteru a vedoucí k pozitivnímu vyjádření. Učitel si je vědom, že není hodnocena žákova osobnost, avšak úroveň dosažená v ověřovaném očekávaném výstupu daného učiva. Dbá na přiměřenou náročnost a pedagogický takt. Důraz je na zhodnocení individuálního pokroku jednotlivých žáků, nikoli srovnávání jednotlivců v rámci skupiny/třídy/ročníku ani členění na úspěšné a neúspěšné žáky. Po ústním zkoušení oznámí vyučující žákovi výsledek hodnocení okamžitě, výsledky hodnocení písemných zkoušek do 10 pracovních dnů, slohových prací či praktických činností nejpozději do 15 pracovních dnů. Opravené písemné a praktické práce musí být vždy předloženy žákům. Vyučující sděluje žákovi všechny známky, které bere v úvahu při jeho celkové klasifikaci.
d) Vyučující vede soustavnou evidenci o klasifikaci žáka průkazným způsobem tak, aby mohl vždy doložit správnost celkové klasifikace žáka i způsob získání známek. Tato evidence je vyučujícími zadávána do informačního systému školy (Edookit). V případě dlouhodobé nepřítomnosti vyučujícího nebo rozvázání pracovního poměru v průběhu klasifikačního období je povinen předat tento klasifikační přehled ředitelce školy.
e) Při déle trvajícím pobytu žáka mimo školu (lázeňské léčení, léčebné pobyty apod.) vyučující zohlední přiměřeně délce absence hodnocení žáka, které škole sdělí škola při instituci, kde byl žák umístěn. Žáka z učiva předmětného období znovu nepřezkušuje.
4. [bookmark: bookmark8]Výsledné hodnocení
a) Výsledné hodnocení žáka za klasifikační období vychází z průběžné klasifikace žáka v tomto období. Při určování stupně prospěchu se hodnotí kvalita práce, vlastní zlepšení nebo pokrok a výsledky, jichž žák dosáhl. Dle charakteru předmětu může vyučující přihlédnout i k zájmu žáka o předmět, vlastnímu zapojení, úrovni jeho domácí přípravy, míru jeho aktivity ve vyučování a jeho schopnosti samostatného myšlení a práce. Stupeň prospěchu se neurčuje pouze na základě průměru známek za dané období.
b) Při výsledném hodnocení může vyučující přihlédnout k tomu, že žák mohl v průběhu klasifikačního období zakolísat ve svých výkonech pro určitou indispozici.
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c) Nutnou podmínkou hodnocení žáka za dané klasifikační období v povinném předmětu jsou minimálně dvě známky z ústního nebo písemného zkoušení. Hodnotit žáka na základě jedné známky není dovoleno.
d) Pokud má žák v předmětu absenci přesahující 30 % hodinové dotace nebo pokud neabsolvuje více než 50 % plánovaných písemných prací, nemusí být za dané pololetí v předmětu v určeném termínu hodnocen. Jeho hodnocení pak bude uzavřeno v termínu určeném ředitelkou školy. Ředitelka může v takovém případě nařídit dodatečné komisionální přezkoušení.
e) Na konci 1. pololetí se žákovi vydá výpis z vysvědčení, na konci 2. pololetí se mu vydá vysvědčení.
f) Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ve všech povinných a volitelných předmětech stanovených učebním plánem.
g) Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitelka školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za první pololetí bylo provedeno nejpozději do konce června. Není-li možné žáka klasifikovat ani v náhradním termínu, žák se za první pololetí nehodnoť.
h) Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitelka školy pro jeho hodnocení náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo provedeno nejpozději do konce září následujícího školního roku. Do doby hodnocení navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník. Není-li žák hodnocen ani v tomto termínu, neprospěl.
5. [bookmark: bookmark12]Celkové hodnocení žáka na vysvědčení je vyjádřeno:
a) Žák prospěl s vyznamenáním, není-li klasifikace v žádném povinném předmětu horší než stupeň 2 - chvalitebný a průměrný prospěch z povinných předmětů není horší než 1,50 a chování je hodnoceno jako velmi dobré.
b) Žák prospěl, není-li	klasifikace v	některém	povinném	předmětu	vyjádřena	stupněm
5 - nedostatečný.
c) Žák neprospěl, je-li	klasifikace v	některém	povinném	předmětu	vyjádřena	stupněm
5 - nedostatečný.
d) Žák je nehodnocen, pokud ho není možné hodnotit z některého předmětu na konci prvního pololetí ani v náhradním termínu.
e) Klasifikaci výsledků maturitních zkoušek upravují zvláštní předpisy.
6. [bookmark: bookmark14]Komisionální přezkoušení žáka se koná v těchto případech:
a) Koná-li žák opravnou zkoušku dle § 69 odst. 7 zákona č. 561/2004 Sb.
b) Požádá-li zletilý žák nebo zákonný zástupce nezletilého žáka o jeho komisionální přezkoušení z důvodu pochybností o správností hodnocení. Postup dle § 6 odst. 3 vyhlášky č. 13/2005 Sb.
c) Ředitelka školy nařídí komisionální přezkoušení žáka, jestliže zjistí, že vyučující porušili pravidla hodnocení - dle § 6 odst. 2 vyhlášky č. 13/2005 Sb.
d) Shodne-li se třídní učitel s vyučujícím předmětu, kde žák překročil absenci 30 %. O výsledku doplňující zkoušky se pořizuje záznam, který archivuje třídní učitel. Obsah zkoušky odpovídá obsahu učiva za dané období (zpravidla pololetí), za které je zkouška prováděna. Zkoušející oznámí žákovi rozsah zkoušky současně s oznámením termínu konání zkoušky. Vyučující může po žákovi požadovat předložení písemných prací (např. slohových prací, domácích úkolů, protokolů apod.), které byly v běžné výuce v daném období zadávány. Žák je povinen na vyžádání předložit i další materiály (např. poznámky z vyučovacích hodin; součástí zkoušky může být domácí práce atp.). Pokud žák (žákyně) reprezentuje se souhlasem ředitelky školy Gymnázium Fostra, svůj kraj nebo Českou republiku v době školní výuky, je mu absence, která vznikla z daného důvodu, omluvena a nepočítá se do limitu 30 % zameškaných hodin.
e) Komisionální zkoušku podle písmena a), b) a c) může žák konat v jednom dni pouze jednu. V případě zkoušky podle písmena a), b) a c) odpovídá výsledná známka u zkoušky známce, která
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je následně žákovi napsána na vysvědčení. V případě zkoušky dle písmena d) je výsledná známka u komisionální zkoušky pouze doplňující známkou k ostatní klasifikaci za celé příslušné pololetí, její váhu pro celkovou klasifikaci stanoví vyučující po dohodě s ostatními členy komise.
ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ
S klasifikačním řádem seznamuje žáky třídní učitel.
Klasifikační řád může být průběžně upravován s ohledem na vznik nových skutečností, které stávající znění řádu neřeší. O změnách musí být žáci, jejich zákonní zástupci a pracovníci školy informováni.
V Praze dne 31. srpna 2023

Mgr. Sandra Keyzlarová, Ph. D.
ředitelka školy
